

от Америки

Написано в Канаде
29/XI/1921

Барону Та.

Из обращений и статей Н. К. Вы уже слышали о Всемирной Лиге Культуры. В настоящее время эта Лига уже начата в Америке, имел постоянное распространение по всем странам, где имеются Общества Рериха. Программа Лиги Культуры в ее широком ^мнаштабе распадается на следующие отделы; причем все члены Обществ Рериха являются и членами Лиги Культуры. Отделы Лиги: первый - отдел Мира; второй - духовного совершенствования; третий - науки; четвертый - искусства; пятый - материинства и воспитания; шестой - ремесел и труда; седьмой - кооперации и промышленности; восьмой - охраны безопасности; девятый - землеустройства и строительства; десятый - здравия охранения. Остальные войдут как части указанных отделов. Так справедливость найдет место в Мире; войско в охранении безопасности и казна в сотрудничестве кооперации. Конечно духовное совершенствование вмещает религии и философии. Отделы предполагают советы и председателей. Отделы об'единяются Верховным Президентом /Р/ Просим Вас на основе той Ассоциации, где Вы состоите Председателем начать собирать Лигу во всех странах, широко находя пригодных людей, неснесяясь их разновидностью. Пусть начало будет малым без особых возваний. Главное не отталкивать приходящих и воздерживаться их от ссор, как от невежества. Действительность поможет движению Культуры, как последнему Прибежищу человечества. Пусть каждый приносит свои мысли, будем охранять инициативу. Просвещенная Лига есть Завет Св: Сергия. Не имеет значения каким отделом удобнее начать. Может быть Вам будет ближе начать Отделом Мира? Будем помнить, что эта Лига не исключает на них уже существующих организаций, не меняя их наименований. Все наши Общества и Св: Францизка и Шекспира, и Спинозы и Оригена служат Культуре. Не видим лекций о самой Лиги, пусть она входит в жизнь постепенно и проинно, но над всеми нашими культурными выявлениями можно иметь и титул Лиги Культуры. Вначале можно его печатать под нашими Учрежде-

ниями формулою: "в сотрудничестве со Всемирной Лигой Культуры." А затем в будущем сезоне с осени можно будет начать ставить над всеми нашими выступлениями один общий титул Всемирной Лиги Культуры. Понимаем Лиги Культуры, как конгломерат всевозможных организаций, от духовных и до кооперативов, ибо все могут поместиться под куполом Культуры. Потому не нужно опасаться, если будут примыкать самые неожиданные и профессиональные организации. Будем помнить Завет Его - "мы не белоручки, мы должны перевязывать многие гноящиеся раны. Мы должны иметь внимание ко всему составляющему жизнь." Конечно пока не трогайте трудных больших личностей, а идите где сами обстоятельства посылают сотрудников. Повторяю еще раз, пока избегайте газетного шума как не нужного и мы уверены, что Вы легко найдете те большие линии, с которыми Вы так умеете обращаться. Будем рады слышать от Вас сведения о первых шагах большого дела Лиги, которое так неразрывно связано с Знаменем Мира, во всем его всемирном об'еме. Мы уверены, что Г.Г. Шклявер и прочие сотрудники наши не только оценят всемирное понятие Лиги Культуры, но и окажут Вам свое всемирное содействие. Будем рады слышать Ваши известия о новом строительстве и все Ваши соображения по этому поводу.